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สรุปผลการติดตามและประเมินผลในการดําเนินการตามตัวช้ีวัดตามแผนยุทธศาสตร 5 ป (พ.ศ. 2555 - 2559)  

และแผนปฏิบัติราชการ 4 ป (พ.ศ. 2558 – 2561) สํานักงาน ปปง.  

รอบ 9 เดือน (1 ตุลาคม 2558 – 30 มิถุนายน 2559)  

 

1. บทนํา 

   ตามท่ีสํานักงาน ปปง. ไดประกาศใชแผนยุทธศาสตร 5 ป (พ.ศ. 2555 - 2559) และแผนปฏิบัติ

ราชการ 4 ป (พ.ศ. 2558 - 2561) เพื่อใชเปนกรอบแนวทางในการกําหนดทิศทางการดําเนินงานของสํานักงาน ปปง. 

ใหมีความสอดคลองกับแผนและนโยบายระดับสูงที่เก่ียวของ ไดแก แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาติ 

ฉบับที่ 11 (พ.ศ. 2555 - 2559) นโยบายรัฐบาล และนโยบายระดับสูงอ่ืนๆ ที่เก่ียวของ ซึ่งแผนดังกลาวได

กําหนดยุทธศาสตรและเปาประสงคเชิงยุทธศาสตรได ดังน้ี  

ยุทธศาสตรที่ 1: พัฒนาและผลักดันการบังคับใชกฎหมายมุงสูมาตรฐานสากล 

ประกอบดวยเปาประสงคเชิงยุทธศาสตร 4 ดาน ดังนี้ 

1) กฎหมายไดรบัการพัฒนาใหสอดคลองและเปนไปตามมาตรฐานสากล 

2) การบังคับใชกฎหมายเปนไปอยางมีประสิทธิภาพและเกิดประสิทธิผล 

3) การบริหารจัดการทรัพยสินมปีระสิทธิภาพ 

4) มีความพรอมในการตรวจประเมินตามมาตรฐานสากล 

ยุทธศาสตรที่ 2: บูรณาการดานการขาวเพื่อนําไปสูการสืบสวน สอบสวน รวบรวม

พยานหลักฐาน และสนับสนุนหนวยงานบังคับใชกฎหมาย ประกอบดวยเปาประสงคเชิงยุทธศาสตร 3 ดาน ดังนี้ 

1) พัฒนาเครือขายความรวมมือใหสามารถสนับสนุนการดําเนินงานของสํานักงาน 

ปปง. ไดอยางเหมาะสม 

2) การวิเคราะหขอมูลขาวกรองทางการเงินเพื่อสนับสนุนหนวยงานบังคับใช

กฎหมายนําไปสูการดําเนินคดี 

3) การตรวจสอบพิสูจนหลักฐานทางคอมพิวเตอรนําไปสูการดําเนินคดี 

ยุทธศาสตรท่ี 3: เผยแพรความรูและเสริมสรางความเขาใจเพื่อใหการปฏิบัติดานการ

ปองกันและปราบปรามการฟอกเงินสอดคลองกับมาตรฐานสากล ประกอบดวยเปาประสงคเชิงยุทธศาสตร  

1 ดาน ดังนี ้

1) หนวยงานภาครัฐ ภาคเอกชนและประชาชนมีความรูความเขาใจ เพื่อใหเกิด

ความรวมมือในการปฏิบัติดานการปองกันและปราบปรามการฟอกเงนิท่ีสอดคลองกับมาตรฐานสากล 

ยุทธศาสตรที ่4: เสริมสรางสมรรถนะบุคลากร ระบบบริหารจัดการ ระบบฐานขอมูล

และเทคโนโลยีสารสนเทศใหมีประสิทธิภาพ ประกอบดวยเปาประสงคเชิงยุทธศาสตร 3 ดาน ดังนี้ 

1) บุคลากรมีสมรรถนะท่ีสอดคลองกับภารกิจที่ไดรับมอบหมาย 

2) ระบบบริหารจัดการมีประสิทธิภาพและทันสมัย 

3) ระบบฐานขอมูลและเทคโนโลยีสารสนเทศสนับสนุนการปฏิบัติงาน สงเสริม

การเปนองคกรแหงการเรียนรู มุงสูมาตรฐานสากล 
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ยุทธศาสตรที่ 5: เสริมสรางธรรมาภิบาล ความโปรงใส และปองกันและปราบปราม

การทุจริตภายในองคกรอยางจริงจัง ประกอบดวยเปาประสงคเชิงยุทธศาสตร 1 ดาน ดงัน้ี 

1) สํานักงาน ปปง. มีภาพลักษณท่ีดี ประชาชนเกิดความเชื่อมั่น 

  ซึ่งภายใตยุทธศาสตรในขางตน สํานักงาน ปปง. ไดกําหนดตัวชี้วัดยุทธศาสตรขึ้น จํานวน  

30 ตัวชี้วัด เพื่อใชวัดประสิทธิภาพการดําเนินงานของสํานักงาน ปปง. ใหสามารถบรรลุยุทธศาสตรท่ีกําหนดไว 

โดยกําหนดใหมีการติดตามประเมินผลการปฏิบัติงานตามตัวชี้วัดอยางตอเน่ือง เพื่อใหผูบริหารทราบขอมูล 

ผลการดําเนินงานและสามารถนําไปใชประกอบการพิจารณากําหนดแนวทาง แกไขปญหา ปรับปรุงวิธีการ

ดําเนินงานหรือปรับเปลี่ยนคาเปาหมายของโครงการ/กิจกรรมตางๆ ใหเหมาะสมกับทรัพยากรหรือสภาพแวดลอม 

ที่มีการเปลี่ยนแปลง เพ่ือใหบรรลุวัตถุประสงคตามที่กําหนดไวตอไป 

2. วิธีการติดตามและประเมินผล 

  สวนติดตามและประเมินผล กองนโยบายและยุทธศาสตร ดําเนินการติดตามและประเมินผล

ตัวชี้วัดตามแผนยุทธศาสตร 5 ป (พ.ศ. 2555 - 2559) แผนปฏิบัติราชการ 4 ป (พ.ศ. 2558 - 2561)  

ของสํานักงาน ปปง. โดยกําหนดใหกอง ศูนย กลุม ที่รับผิดชอบตัวชี้วัดในแตละตัวชี้วัดรายงานผลการ

ดําเนินการพรอมเอกสารหลักฐานการดําเนินงาน (ถามี) เพื่อใชในการติดตามและประเมินผลตัวชี้วัดยุทธศาสตร

เปนรายไตรมาส (รอบ 6, 9 และ 12 เดือน) และนํามาพิจารณารวมกับผลการดําเนินการของแผนงาน กิจกรรม

ตามแผนปฏิบัติการและแผนการใชจายงบประมาณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2559 เพ่ือทําการประเมินผลตอไป 

   สําหรับวิธีการประเมินผลตัวชี้วัดยุทธศาสตรนั้น พิจารณาจากผลการดําเนินการของตัวชี้วัด 

ในระหวางวันท่ี 1 ตุลาคม 2558 – 30 มิถุนายน 2559 (รอบ 9 เดือน) นํามาเทียบกับเปาหมายการดําเนินงาน

รอบ 9 เดือนที่กําหนดไว และนําไปคํานวณหาคาคะแนนถวงน้ําหนัก โดยมีวิธีการคํานวณ ดังนี้ 

ขอมูล ตัวแปร 

(Xi) 

ผลการดําเนินงานรอบ 9 เดือน X1 

เปาหมายการดําเนินงานรอบ 9 เดือน X2 

คะแนนประเมินท่ีได (เต็ม 5 คะแนน) X3 

คานํ้าหนักของตัวชี้วัดยุทธศาสตรแตละตัวชี้วัด X4 

คานํ้าหนักรวมของตัวชี้วัดในแตละยุทธศาสตร X5 

สูตรการคํานวณคะแนนถวงน้ําหนกั : 

   X3   =  (X1   *   100) / X2 

                 20 

   คะแนนถวงน้ําหนัก =         X3  *  X4 

 X5 
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3. รายละเอียดผลการติดตามและประเมินผล 

3.1 การติดตามและประเมินผลในการดําเนินการตามตัวช้ีวัดยุทธศาสตร (จําแนกตามยุทธศาสตร) 

  จากการตรวจสอบเอกสารผลการดําเนินงานตามตัวชี้วัดยุทธศาสตร รอบ 9 เดือน จํานวน  

30 ตัวชี้วัด สามารถสรุปคะแนนผลการดําเนินการ โดยจําแนกตามยุทธศาสตรทั้ง 5 ยุทธศาสตร ดังนี้ 

  ยุทธศาสตรที่ 1 พัฒนาและผลักดันการบังคับใชกฎหมายมุงสูมาตรฐานสากล ประกอบดวย

ตัวชี้วัดยุทธศาสตร ดังนี้ 

     1. จํานวนตัวชี้วัดยุทธศาสตรทั้งหมด 13 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 43.33 ของตัวชี้วัด

ยุทธศาสตรทั้งหมด (30 ตัวชี้วัด) 

    2. จํานวนตัวชี้วัดยุทธศาสตรที่กําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือน มีจํานวน  

12 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 92.31 ของตัวชี้วัดภายใตยุทธศาสตรที่ 1 ทั้งหมด (13 ตัวชี้วัด) สรุปผลการ

ดําเนินการไดดังน้ี 

2.1 ตัวชี้วัดยุทธศาสตรที่บรรลุเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือน มีจํานวน  

9 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 75.00 ของตัวชี้วัดที่กําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือนท้ังหมด (12 ตัวชี้วัด) 

2.2 ตัวชี้วัดยุทธศาสตรทีย่ังไมบรรลุเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือน มีจํานวน 

3 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 25.00 ของตัวชี้วัดท่ีกําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือนทั้งหมด (12 ตัวชี้วัด) 

รายละเอียดปรากฏดงัตารางทายนี้ 

ลําดับ ตัวชีว้ัดยุทธศาสตร หนวยงาน

ผูรับผดิชอบ 

เปาหมาย

รอบ  

12 เดือน 

 

 

เปาหมาย 

รอบ  

9 เดือน 

 

(X2) 

ผลการ

ดําเนินการ

รอบ 9 เดือน 

 

(X1) 

คะแนน 

 

 

 

(X3) 

 น้ําหนัก 

(Wi) 

 

 

(X4) 

คะแนนถวง

น้ําหนัก 

 

 

(X3) * (X4)  

(X5)  

1 1.1.1 จํานวนบทบัญญติัของ

กฎหมาย กฎกระทรวง ระเบียบ  

ประกาศ ที่เปนเปาหมาย ไดรับการ

แกไขปรบัปรุงใหสอดคลองกับ

มาตรฐานสากล  

กม. 1 ฉบับ - 11 ฉบับ 5.00 3.00 0.56 
(กําหนดรายงานผล

รอบ 12 เดือน  

แตดําเนินการได

บรรลุเปาหมายแลว) 

2 1.2.1 รอยละของจํานวนเร่ือง 

ที่หนวยงานที่เก่ียวของรับไว

ดําเนินการกับผูกระทําความผิด

เทียบกับจํานวนเรื่องท่ีสํานักงาน 

ปปง. สงให (ตัวชี้วัดงบประมาณ 4)  

ขก. รอยละ  

85 

รอยละ  

85 

รอยละ  

100 

5.00 2.25 0.42 

3 1.2.2 จํานวนเร่ืองท่ีตรวจสอบ 

วิเคราะห สืบสวน รวบรวม

พยานหลักฐาน เพื่อดําเนินการ 

กับทรัพยสินตามกฎหมายฟอกเงิน 

(ตัวชี้วัดงบประมาณ 9) 

ขก. 210 เรื่อง 165 เรื่อง 601 เรื่อง 5.00 2.25 0.42 



- 5 - 

ลําดับ ตัวชีว้ัดยุทธศาสตร หนวยงาน

ผูรับผดิชอบ 

เปาหมาย

รอบ  

12 เดือน 

 

 

เปาหมาย 

รอบ  

9 เดือน 

 

(X2) 

ผลการ

ดําเนินการ

รอบ 9 เดือน 

 

(X1) 

คะแนน 

 

 

 

(X3) 

 น้ําหนัก 

(Wi) 

 

 

(X4) 

คะแนนถวง

น้ําหนัก 

 

 

(X3) * (X4)  

(X5)  

4 1.2.3 จํานวนเร่ืองท่ีตรวจสอบ 

วิเคราะห สืบสวน รวบรวม

พยานหลักฐาน เพื่อดําเนินการ 

ตามกฎหมายวาดวยการตอตาน 

การสนบัสนุนทางการเงิน 

แกการกอการราย  

(ตัวชี้วัดงบประมาณ 10) 

ขก. 75 เรื่อง 60 เร่ือง 60 เรื่อง 5.00 2.50 0.46 

5 1.2.4 จํานวนเร่ือง (รายคดี)  

ที่สงใหพนักงานอัยการเพ่ือ

ดําเนินการเก่ียวกับทรพัยสิน  

(ตัวชี้วัดงบประมาณ 1) 

คด. 1 - 4 160 รายคดี 118 รายคดี 148 รายคดี 5.00 2.25 0.42 

6 1.2.5 รอยละของจํานวนเร่ืองท่ี

พนักงานอัยการย่ืนคํารองตอศาล

เทียบกับจํานวนเรื่องท่ีสํานักงาน 

ปปง. สงให (ตัวชี้วัดงบประมาณ 3) 

คด. 1 - 4 รอยละ 90 รอยละ 90 รอยละ 100 5.00 2.25 0.42 

7 1.2.6 จํานวนเร่ืองท่ีมีคาํสั่งใหยึด

หรืออายัดทรัพยสินที่เกี่ยวกับการ

กระทําความผิด (ตัวชี้วัด

งบประมาณ 5)  

คด. 1 - 4 184 รายคดี 144 รายคดี 137 รายคดี 4.76 2.50 0.44 

8 1.2.7 จํานวนเปาหมายในการ 

บูรณาการสืบสวนเพ่ือดําเนินการ 

กับทรัพยสิน 

ขก./ 

คด. 1 - 4 

20 

เปาหมาย 

14  

เปาหมาย 

8 

เปาหมาย 

2.86 1.00 0.11 

9 1.2.8 จํานวนเปาหมายที่มีการ

จับกุมผูกระทําความผิดอาญา 

ฐานฟอกเงนิ 

กม. 60 

เปาหมาย 

45 

เปาหมาย 

83 

เปาหมาย 

5.00 1.00 0.19 

10 1.2.9 ระดับความสําเร็จในการ

บังคบัใชกฎหมายดานการกํากับ

ตรวจสอบสําหรับสถาบันการเงิน

และผูมีหนาที่รายงานธุรกรรม 

กส. ระดับ 5 
- ออกตรวจฯ 60 ครั้ง 

- ดําเนินการฯ 20  เรื่อง 

ระดับ 4 
- ออกตรวจฯ 48 ครั้ง 

- ดําเนินการฯ 16  เร่ือง 

ระดับ 5 
- ออกตรวจฯ 74 ครั้ง 

- ดําเนินการฯ 59  เร่ือง 

5.00 2.00 0.37 

11 1.3.1 รอยละความพึงพอใจของ

ผูเก่ียวของกับกระบวนการบริหาร

จัดการทรัพยสิน 

บส. รอยละ  

85 

รอยละ  

85 

รอยละ 

86.01 

5.00 1.00 0.19 
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ลําดับ ตัวชีว้ัดยุทธศาสตร หนวยงาน

ผูรับผดิชอบ 

เปาหมาย

รอบ  

12 เดือน 

 

 

เปาหมาย 

รอบ  

9 เดือน 

 

(X2) 

ผลการ

ดําเนินการ

รอบ 9 เดือน 

 

(X1) 

คะแนน 

 

 

 

(X3) 

 น้ําหนัก 

(Wi) 

 

 

(X4) 

คะแนนถวง

น้ําหนัก 

 

 

(X3) * (X4)  

(X5)  

12 1.3.2 ระดับความสําเร็จของการ

บริหารจัดการทรัพยสินที่อยูใน

ความดูแลทีย่ึดหรืออายัดตาม

กฎหมายฟอกเงนิ 

บส. ระดับ 5 ระดับ 3 ระดับ 4 5.00 2.00 0.37 

13 1.4.1 รอยละของความพรอมรับ

การตรวจประเมินดาน AML/CFT 

ใหสอดคลองกับมาตรฐานสากล 

คท. รอยละ 70 
- ผานเกณฑ TC 39 ขอ 

- ผานเกณฑ EF 5 ดาน 

รอยละ 55 รอยละ 40 
- ผานเกณฑ TC 33 ขอ 

- ผานเกณฑ EF 1 ดาน 

3.64 3.00 0.40 

  ∑ (Wi) หรือ X5              27.00   

 ผลรวมคะแนนถวงน้ําหนักของตัวชีว้ดัภายใตยุทธศาสตรท่ี 1    4.75 

  จากตารางในขางตนปรากฏตัวชี้วัดที่มีผลการประเมินคะแนนถวงน้ําหนักต่ํากวา 3 คะแนน (คากลาง) 

จํานวน 1 ตัวชี้วัด คือ ตัวชี้วัดที่ 1.2.7 จํานวนเปาหมายในการบูรณาการสืบสวนเพื่อดําเนินการกับทรัพยสิน 

รับผิดชอบโดย ขก. และ คด. 1 - 4 กําหนดเปาหมายฯ รอบ 9 เดือน เทากับ 14 เปาหมาย ดําเนินการได  

8 เปาหมาย ผลการประเมินเทากับ 2.86 คะแนน (เต็ม 5 คะแนน) 

ปญหา/อุปสรรคที่สงผลตอการดําเนินงาน:  

1. ผูปฏิบัติงานหาขาวสารตองใชเวลาในการหาขาวสารในพื้นท่ี  

2. หนวยงานที่เก่ียวของ (สลก. และ ขก. คด. 1 - 4) ขาดการซักซอมความเขาใจในการ

เบิกจายระหวาง ใหเปนไปในแนวทางเดียวกัน ทําใหเกิดปญหาความลาชาในการเบิกจาย 

ขอเสนอแนะในการแกไขปญหา/อุปสรรค: หนวยงานที่เก่ียวของ (สลก. และ ขก. คด. 1 - 4) 

ควรหารือรวมกันเพื่อกําหนดแนวปฏิบัติและซักซอมความเขาใจในแนวทางการเบิกจายฯ ใหเปนไปในแนวทางเดียวกัน 

สําหรับตัวชี้วัดที่ควรตองเรงรดัดําเนินการ คือ ตัวชี้วัดที่ 1.4.1 รอยละของความพรอมรับ

การตรวจประเมินดาน AML/CFT ใหสอดคลองกับมาตรฐานสากล รับผิดชอบโดย คท. กําหนดเปาหมายฯ  

รอบ 9 เดือน เทากับรอยละ 55 ดําเนินการไดเทากับรอยละ 40 (เต็ม 5 คะแนน) ผลการประเมินเทากับ  

3.64 คะแนน (เต็ม 5 คะแนน) 

ปญหา/อุปสรรคที่สงผลตอการดําเนนิงาน:  

1. เนื่องจากหนวยงานภายนอกที่ เ ก่ียวของกับการปฏิบัติตามมาตรฐานสากล 

ขาดความตระหนักถึงความสําคัญในการดําเนินการตามขอแนะนําของ FATF เพื่อใหสอดคลองกับ

มาตรฐานสากล จึงทําใหการเตรียมความพรอมรับการตรวจประเมินยังขาดความครบถวน  

2. ไมสามารถควบคุมระยะเวลาในการออกกฎหมายหรือระเบียบเพ่ือใหเปนไปตาม

ขอแนะนําของ FATF ในดาน Technical Compliance (TC) ได  

3. ระบบการเก็บรวบรวมและจัดเก็บขอมูลสถิติตางๆ เพื่อรองรับการตรวจประเมิน 

ยังไมครบถวนและมีประสิทธิภาพเพียงพอ  
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ขอเสนอแนะในการแกไขปญหา/อุปสรรค: เรงรัดบูรณาการความรวมมือและขอมูล

สถิติที่ยังขาดความครบถวนรวมกับหนวยงานภายนอกเพื่อใหมีความพรอมรับการตรวจประเมินมากที่สุด  

ทั้งนี้ หากมีการกําหนดตัวชี้วัดในลักษณะเดียวกันในปงบประมาณตอไป อาจพิจารณากําหนดเกณฑการใหคะแนน

ใหอยูในขอบเขตท่ี คท. หรือหนวยงานภายในสํานักงาน ปปง. สามารถดําเนินการได เพื่อเปนการวัดประสิทธิภาพ 

ในการดําเนินงานดานการเตรียมความพรอมรบัการตรวจประเมินฯ ของสํานักงาน ปปง. อยางแทจริง  

ยุทธศาสตรที่  2 บูรณาการดานการขาวเพื่อนําไปสูการสืบสวน สอบสวน รวบรวม

พยานหลักฐาน และสนับสนุนหนวยงานบังคับใชกฎหมาย ประกอบดวยตัวชี้วัดยุทธศาสตร ดังนี้ 

1. จํานวนตัวชี้วัดยุทธศาสตรทั้งหมด 5 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 16.67 ของตัวชี้วัด

ยุทธศาสตรทั้งหมด (30 ตัวชี้วัด) 

    2. จํานวนตัวชี้วัดยุทธศาสตรที่กําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือน มีจํานวน  

5 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 100 ของตัวชี้วัดภายใตยุทธศาสตรที่ 2 ทั้งหมด (5 ตัวชี้วัด) สรปุผลการดําเนินการไดดังนี้ 

2.1 ตัวชี้วัดยุทธศาสตรที่บรรลุเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือน มีจํานวน  

4 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 80.00 ของตัวชี้วัดที่กําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือนท้ังหมด (5 ตัวชี้วัด) 

2.2 ตัวชี้วัดยุทธศาสตรที่ยังไมสามารถรายงานผลการดําเนินการได มีจํานวน 1 ตัวชี้วัด 

คิดเปนรอยละ 20.00 ของตัวชี้วัดที่กําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือนทั้งหมด (5 ตัวชี้วัด)  

รายละเอียดปรากฏดงัตารางทายนี้ 

ลําดับ ตัวชีว้ดัยุทธศาสตร หนวยงาน

ผูรับผดิชอบ 

เปาหมาย

รอบ  

12 เดือน 

 

 

เปาหมาย 

รอบ  

9 เดือน 

 

(X2) 

ผลการ

ดําเนินการ

รอบ 9 

เดือน 

(X1) 

คะแนน 

 

 

 

(X3) 

 น้ําหนัก 

(Wi) 

 

 

(X4) 

คะแนนถวง

น้ําหนัก 

 

 

(X3) * (X4)  

(X5)  

1 2.1.1 รอยละของจํานวนหนวยงาน 

ที่ไดจัดทําขอตกลงความรวมมอื 

MOU และใหความรวมมอื 

กม./กส./คท. รอยละ  

80 

รอยละ  

80 

รอยละ 

100 

5.00 5.00 1.47 

2 2.2.1 รอยละของรายงานผลการ

วิเคราะหธุรกรรมทางการเงิน 

ที่สงตอใหหนวยงานที่เกี่ยวของ 

ขก. รอยละ 19 รอยละ 19 ระบบฐานขอมูล

เกิดปญหา

ขอขัดของ 

ทําใหไมสามารถ

ประมวลผล 

การดําเนินการได 

N/A - N/A 

3 2.2.2 รอยละความสําเรจ็ของการ

แลกเปลี่ยนขอมูลรายงานขาวกรอง

ทางการเงินกับหนวยงาน

ตางประเทศ 

คท. รอยละ 

100 

รอยละ 

100 

รอยละ 

100 

5.00 4.00 1.18 
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ลําดับ ตัวชีว้ดัยุทธศาสตร หนวยงาน

ผูรับผดิชอบ 

เปาหมาย

รอบ  

12 เดือน 

 

 

เปาหมาย 

รอบ  

9 เดือน 

 

(X2) 

ผลการ

ดําเนินการ

รอบ 9 

เดือน 

(X1) 

คะแนน 

 

 

 

(X3) 

 น้ําหนัก 

(Wi) 

 

 

(X4) 

คะแนนถวง

น้ําหนัก 

 

 

(X3) * (X4)  

(X5)  

4 2.3.1 ระดับความสําเร็จของการ

พัฒนาหนวยตรวจพิสูจนหลักฐาน 

ที่เกี่ยวกับคอมพิวเตอรและอุปกรณ

อิเล็กทรอนิกสมีประสิทธิภาพ 

และมีความนาเชือ่ถือในกระบวนการ

ยุติธรรม 

ศท. ระดับ 5 ระดับ 4 ระดับ 4 5.00 5.00 1.47 

5 2.3.2 รอยละความสําเรจ็ของการ

ตรวจพิสูจนหลักฐานดิจิตอล  

(Digital Forensic) 

ศท. รอยละ  

80 

รอยละ  

75 

รอยละ 

100 

5.00 3.00 0.88 

  ∑ (Wi) หรือ X5           17.00  

 ผลรวมคะแนนถวงน้ําหนักของตัวชีว้ดัภายใตยุทธศาสตรที ่2    5.00 

ยุทธศาสตรที่ 3 เผยแพรความรูและเสริมสรางความเขาใจเพื่อใหการปฏิบัติดานการปองกัน

และปราบปรามการฟอกเงินสอดคลองกับมาตรฐานสากล ประกอบดวยตัวชี้วัดยุทธศาสตร ดังนี้ 

1. จํานวนตัวชี้วัดยุทธศาสตรทั้งหมด 2 ตัวชี้ วัด คิดเปนรอยละ 6.67 ของตัวชี้ วัด

ยุทธศาสตรทั้งหมด (30 ตัวชี้วัด) 

    2. จํานวนตัวชี้วัดยุทธศาสตรที่กําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือน มีจํานวน  

2 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 100 ของตัวชี้วัดภายใตยุทธศาสตรที่ 3 ท้ังหมด (2 ตัวชี้วัด) ซึ่งทุกตัวชี้วัดบรรลุเปาหมาย

การดําเนินการในรอบ 9 เดือนท้ังหมด คิดเปนรอยละ 100 ของตัวชี้วัดที่กําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ  

9 เดือนทั้งหมด (2ตัวชี้วัด) รายละเอียดปรากฏดังตารางทายนี้ 

ลําดับ ตัวชีว้ดัยุทธศาสตร หนวยงาน

ผูรับผดิชอบ 

เปาหมาย

รอบ  

12 เดือน 

 

 

เปาหมาย 

รอบ  

9 เดือน 

 

(X2) 

ผลการ

ดําเนินการ

รอบ 9 

เดือน 

(X1) 

คะแนน 

 

 

 

(X3) 

 น้ําหนัก 

(Wi) 

 

 

(X4) 

คะแนนถวง

น้ําหนัก 

 

 

(X3) * (X4)  

(X5)  

1 3.1.1 ผลคะแนนเฉลี่ยถวงน้ําหนัก

จากการประเมนิผลความรู 

ความเขาใจในการปองกันและ

ปราบปรามการฟอกเงนิของ

กลุมเปาหมายทีไ่ดรับการอบรมหรือ

สัมมนา 

กส./นย./สอ. รอยละ    

93 
รอยละ    

93 
รอยละ    

97.34 

- กส. = N/A* 

- นย. = 99.65 

- สอ. = 95.03 

5.00 5.00 2.50 
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ลําดับ ตัวชีว้ดัยุทธศาสตร หนวยงาน

ผูรับผดิชอบ 

เปาหมาย

รอบ  

12 เดือน 

 

 

เปาหมาย 

รอบ  

9 เดือน 

 

(X2) 

ผลการ

ดําเนินการ

รอบ 9 

เดือน 

(X1) 

คะแนน 

 

 

 

(X3) 

 น้ําหนัก 

(Wi) 

 

 

(X4) 

คะแนนถวง

น้ําหนัก 

 

 

(X3) * (X4)  

(X5)  

2 3.1.2 รอยละความพึงพอใจของ

กลุมเปาหมายทีไ่ดรับการอบรม 

หรือสัมมนา 

กส./นย./สอ. รอยละ         

95 

รอยละ  

95 

รอยละ    

95.62 

- กส. = N/A 

- นย. = 95.55 

- สอ. = 95.69 

5.00 5.00 2.50 

  ∑ (Wi) หรือ X5           10.00  

 ผลรวมคะแนนถวงน้ําหนักของตัวชีว้ดัภายใตยุทธศาสตรที ่3    5.00 

* เนื่องจากโครงการฝกอบรมฯ ที่อยูในความรับผิดชอบของ กส. เปนการดําเนินการในลักษณะการจางหนวยงานภายนอกดําเนินการ  

ซึ่ง ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2559 โครงการดังกลาวยังดําเนินการจัดหาพัสดุไมแลวเสร็จ จึงยังไมสามารถรายงานผลการดําเนินการได 

ยุทธศาสตรที่ 4 เสริมสรางสมรรถนะบุคลากร ระบบบริหารจัดการ ระบบฐานขอมูล

และเทคโนโลยีสารสนเทศใหมีประสิทธิภาพ ประกอบดวยตัวชี้วัดยุทธศาสตร ดังนี้ 

1. จํานวนตัวชี้วัดยุทธศาสตรทั้งหมด 8 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 26.67 ของตัวชี้วัด

ยุทธศาสตรทั้งหมด (30 ตัวชี้วัด) 

    2. จํานวนตัวชี้วัดยุทธศาสตรที่กําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือน มีจํานวน  

6 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 75.00 ของตัวชี้วัดภายใตยุทธศาสตรที่ 4 ทั้งหมด (8 ตัวชี้วัด) สรุปผลการดําเนินการไดดังนี้ 

2.1 ตัวชี้วัดยุทธศาสตรที่บรรลุเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือน มีจํานวน  

3 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 50.00 ของตัวชี้วัดที่กําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือนท้ังหมด (6 ตัวชี้วัด) 

2.2 ตัวชี้วัดยุทธศาสตรทีย่ังไมบรรลุเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือน มีจํานวน 

3 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 50.00 ของตัวชี้วัดท่ีกําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือนทั้งหมด (6 ตัวชี้วัด) 

รายละเอียดปรากฏดงัตารางทายนี้     

ลําดับ ตัวชีว้ัดยุทธศาสตร หนวยงาน

ผูรับผดิชอบ 

เปาหมาย

รอบ  

12 เดือน 

 

 

เปาหมาย 

รอบ  

9 เดือน 

 

(X2) 

ผลการ

ดําเนินการ

รอบ 9 

เดือน 

(X1) 

คะแนน 

 

 

 

(X3) 

 น้ําหนัก 

(Wi) 

 

 

(X4) 

คะแนนถวง

น้ําหนัก 

 

 

(X3) * (X4)  

(X5)  

1 4.1.1 รอยละความพึงพอใจของ

บุคลากรตอระบบการบริหารจัดการ

ทรัพยากรบุคคล 

สลก. รอยละ 80 - - - - รายงานผล 

ในรอบ 12 เดือน 
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ลําดับ ตัวชีว้ัดยุทธศาสตร หนวยงาน

ผูรับผดิชอบ 

เปาหมาย

รอบ  

12 เดือน 

 

 

เปาหมาย 

รอบ  

9 เดือน 

 

(X2) 

ผลการ

ดําเนินการ

รอบ 9 

เดือน 

(X1) 

คะแนน 

 

 

 

(X3) 

 น้ําหนัก 

(Wi) 

 

 

(X4) 

คะแนนถวง

น้ําหนัก 

 

 

(X3) * (X4)  

(X5)  

2 4.1.2 รอยละของบุคลากรที่ผานเกณฑ

การพัฒนาตามแผนพฒันาบุคลากร

รายบุคคล 

สลก. รอยละ 75 - - - - รายงานผล 

ในรอบ 12 เดือน 

3 4.2.1 ระดับความสําเร็จในการพัฒนา

ระบบบริหาร 

พบ. ระดับ 5 ระดับ 4 ระดับ 4 5.00 3.00 0.79 

4 4.2.2 ระดับความสําเร็จของการ

จัดทําตนทุนตอหนวยผลผลติ 

สลก./นย. ระดับ 3 ระดับ 3 ระดับ 3 5.00 3.00 0.79 

5 4.2.3 ระดับความสําเร็จของการ

วางแผนเชิงยุทธศาสตร 

นย. ระดับ 5 ระดับ 4 ระดับ 4 5.00 3.00 0.79 

6 4.3.1 รอยละความสําเรจ็ของการ

พัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ  

ที่มีประสิทธิภาพและเปนมาตรฐาน 

ศท. รอยละ 90 รอยละ 75 รอยละ 65 4.33 3.00 0.68 

7 4.3.2 รอยละความพึงพอใจของ

บุคลากรภายในที่ใชงานระบบ

เทคโนโลยีสารสนเทศและโปรแกรม

ประยุกต 

ศท. รอยละ 

100 

รอยละ 

100 

รอยละ 

95.72 

4.79 3.00 0.76 

8 4.3.3 รอยละความสําเรจ็ของการ

พัฒนาระบบเพื่อสนับสนุน 

การปฏิบัติงานใหเปนไปตาม

มาตรฐานสากล 

ศท. รอยละ 

100 

รอยละ  

80 

รอยละ  

60 

3.75 4.00 0.79 

  ∑ (Wi) หรือ X5           19.00  

 ผลรวมคะแนนถวงน้ําหนักของตัวชีว้ดัภายใตยุทธศาสตรที ่4    4.60 
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ยุทธศาสตรที ่5 เสริมสรางธรรมาภิบาล ความโปรงใสและปองกันและปราบปรามการทุจริต

ภายในองคกรอยางจริงจัง ประกอบดวยตัวชี้วัดยุทธศาสตร ดังนี้ 

1. จํานวนตัวชี้วัดยุทธศาสตรทั้งหมด 2 ตัวชี้ วัด คิดเปนรอยละ 6.67 ของตัวชี้วัด

ยุทธศาสตรทั้งหมด (30 ตัวชี้วัด) ซ่ึงท้ัง 2 ตัวชี้วัดมีการกําหนดใหรายงานผลการดําเนินการในรอบ 12 เดือน 

ประกอบดวย คือ 

     1.1 ตัวชี้วัดที่ 5.1.1 รอยละความเชื่อมั่นของประชาชนที่มีตอการปฏิบัติงาน

ของสํานักงาน ปปง. (เปาหมาย : รอยละ 85) 

    1.2 ตัวชี้วัดที่ 5.1.2 รอยละของขาราชการและพนักงานราชการที่ถูกลงโทษ 

ทางวินัย (กรณีทุจริต) เทียบกับจํานวนขาราชการและพนักงานราชการทั้งหมด (เปาหมาย : รอยละ 0) 

4. รายละเอียดภาพรวมผลการดําเนินการของตัวช้ีวัดยุทธศาสตร รอบ 9 เดือน  

4.1 ภาพรวมผลการดําเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร รอบ 9 เดือน 

  จากการติดตามและประเมินผลการดําเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร รอบ 9 เดือน ท้ัง 5 ยุทธศาสตร 

สามารถจําแนกออกตามสถานะการดําเนินการไดดังตารางทายนี้ 

ยุทธศาสตรที่ จํานวนตัวช้ีวัดที่กําหนดเปาหมาย 

การดําเนินการรอบ 9 เดือน จําแนกตามสถานะ 

จํานวนตัวช้ีวัด

ที่กําหนด

เปาหมาย 

การดําเนินการ

รอบ 12 เดือน 

รวม 

อยูระหวางการ

ประมวลผลขอมูล 

ยังไมบรรลุ

เปาหมาย 

รอบ 9 เดือน  

บรรลุเปาหมาย 

รอบ 9 เดือน 

1 - 3 9 1 13 

2 1 - 4 - 5 

3 - - 2 - 2 

4 - 3 3 2 8 

5 - - - 2 2 

รวม 1 6 18 5 30 

สามารถสรุปขอมูลจากตารางขางตนไดดังนี้  

1. จํานวนตัวชี้วัดยุทธศาสตรที่กําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือน มีจํานวน  

25 ตวัชี้วัด คิดเปนรอยละ 83.33 ของตัวชี้วัดภายใตยุทธศาสตรทั้งหมด (30 ตัวชี้วัด) สรปุผลการดําเนินการไดดังนี้ 

1.1 ตัวชี้วัดยุทธศาสตรที่บรรลุเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือน มีจํานวน  

18 ตวัชี้วัด คิดเปนรอยละ 72.00 ของตัวชี้วัดที่กําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือนทั้งหมด (25 ตัวชี้วัด) 

1.2 ตัวชี้วัดยุทธศาสตรทีย่ังไมบรรลุเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือน มีจํานวน 

6 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 24.00 ของตัวชี้วัดท่ีกําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือนทั้งหมด  (25 ตัวชี้วัด) 

1.3 ตัวชี้วัดยุทธศาสตรที่ยังไมสามารถรายงานผลการดําเนินการในรอบ 9 เดือน  

มีจํานวน 1 ตัวชี้วัด คิดเปนรอยละ 4.00 ของตัวชี้วัดที่กําหนดเปาหมายการดําเนินการในรอบ 9 เดือนทั้งหมด   

(25 ตัวชี้วัด) 



- 12 - 

 แผนภูมิแสดงผลการดําเนินการของตัวช้ีวัดยุทธศาสตร รอบ 9 เดือน จําแนกตามสถานะ 

 

4.2 ผลคะแนนถวงน้ําหนักของตัวช้ีวัดยุทธศาสตร รอบ 9 เดือน (เปรียบเทียบกับคะแนนฯ รอบ 6 เดือน)  

 ผลคะแนนถวงน้ําหนักของตัวชี้วัดยุทธศาสตร รอบ 9 เดือน เปรียบเทียบกับคะแนนถวงน้ําหนัก รอบ 6 เดือน 

สามารถจําแนกออกตามแตละยุทธศาสตรไดดังตารางทายนี้ 

ยุทธศาสตรที่ คะแนนถวงน้ําหนกั 

รอบ 6 เดือน 

(1) 

รอบ 9 เดือน 

(2) 

คะแนนที่เพิ่มข้ึน 

(2) – (1) 

1 3.68 4.75 1.07 

2 4.05 5.00 0.95 

3 5.00 5.00 - 

4 3.35 4.60 1.25 

5 วัดผลรอบ 12 เดือน วัดผลรอบ 12 เดือน N/A 

แผนภูมิแสดงผลคะแนนถวงน้ําหนักของตัวชี้วัดยุทธศาสตร รอบ 9 เดือน  

(เปรียบเทียบกบัคะแนนฯ รอบ 6 เดือน) 

 

1. รายงานผลรอบ 12 เดือน, 

13.33% 

2. ยังไมรายงาน, 

10.00% 

3. ยังไมบรรลุเปาหมาย

รอบ 9 เดือน, 20.00% 
4.บรรลุเปาหมาย           

รอบ 9 เดือน, 43.34% 

5. บรรลุเปาหมายรอบ 12 เดือน

แลว, 13.33% 
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5. ปญหาและอุปสรรคในการติดตามและประเมินผลตัวช้ีวัดยุทธศาสตร 

5.1 หนวยงานผูรับผิดชอบตัวชี้วัดยังขาดการจัดเก็บขอมูลที่จําเปนตอการติดตามและประเมินผลอยางเปน

ระบบ ทําใหเอกสารหลักฐานบางสวนไมครบถวน หรือขาดความนาเชื่อถือ  

5.2 ขาดการนําปญหาที่พบจากการติดตามและประเมินผลที่ผานมาไปสูการแกไข/ปรับปรุง ทําใหยัง

พบปญหาในลักษณะเดิม ซึ่งสงผลตอความสามารถในการบรรลุเปาหมายของตัวชี้วัด 

 5.3 มีการเปลี่ยนแปลงเจาหนาที่ผูรับผิดชอบการปฏิบัติ/จัดเก็บขอมูลตัวชี้วัด ทําใหขาดความตอเนื่อง

ในการปฏิบัติงาน 

5.4 หนวยงานผูรบัผิดชอบตัวชี้วัดไมใหความสําคัญตอการจัดทําเกณฑการประเมินผลตัวชี้วัดเทาท่ีควร 

ทําใหผลการดําเนินงานตามตัวชี้วัดไมสอดคลองกับวัตถุประสงคของตัวชี้วัด 

6. ขอเสนอแนะสําหรับการดําเนินงานตามตัวช้ีวัดยุทธศาสตรในรอบ 12 เดือน 

 เห็นควรใหกอง ศูนย  กลุม ที่ เกี่ยวของกับการดํา เนินงานตามตัวชี้วัดยุทธศาสตรพิจารณา 
นําขอเสนอแนะจากการติดตามและประเมินผลไปใชเปนแนวทางในการปรับปรุงและพัฒนาแนวทางการ
ปฏิบัติงานตามตัวชี้วัดฯ เพื่อใหสามารถบรรลุตามยุทธศาสตรและเปาหมายของสํานักงาน ปปง. ไดอยาง 
มีประสิทธิภาพตอไป 


